

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издаётся с I XI 1931 г. № 14 (4114)

Четверг, 1 февраля 1973 г. Цена 2 коп.

Решительно идти к новым рубежам

На днях в нашей газете опубликованы социалистические обязательства тружеников промышленных предприятий, колхозов и совхозов на 1973 год, намечены рубежи третьего, решающего года пятилетки. Опираясь на достигнутое, теперь необходимо сделать новый, большой шаг вперед как в области промышленности, так и в сельском хозяйстве.

Поставленная задача будет решена значительно успешнее, если все наши партийные и хозяйственные руководители, руководители цехов, отделений, бригад и ферм, все коллективы энергично возьмутся за устранение недостатков, имевших место в прошлом, поставят на службу выполнения обязательств все резервы и возможности.

Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!—таков лозунг всенародного соревнования. Важно правильно организовать и направлять соревнование, по-новому подойти к подведению итогов. Нельзя сводить дело к тому, чтобы раз в квартал подводить итоги, чествовать передовиков, умалчивать о тех, кто не выполнил обязательства. Руководство соревнованием в том и состоит, чтобы каждый день, каждую пятидневку знать кто как работает, помогать отстающим подтянуться до уровня передовиков.

Новый год начался в обстановке высокой трудовой активности тружеников района. Но вместе с тем в ряде хозяйств допускаются промахи в работе, медленно растет продуктивность животных, не выполняются народнохозяйственные планы. Партийным организациям нужно с первых же дней не допускать расхлябанности, смело вести массы к новым рубежам.

ПЕРЕКЛИЧКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ ПОДДЕРЖИВАЕМ

Я, доярка Казанской фермы колхоза «Красный доброволец» Валиахметова Фазлима Хабибулловна, в прошлом году от каждой фуражной коровы надоила по 2397 кг молока. На решающий, третий год девятой пятилетки беру на себя обязательство надоить от каждой коровы по 2500, в том числе в первой половине года—по 1450 кг молока.

Я поддерживаю вызов на социалистическое соревнование передовой доярки колхоза «Новый путь» Антонины Слащевой. Моя подруга из Федоровской фермы Елизавета Сымбулатова тоже хочет соревноваться с ней. Ее обязательство—надоить по 2550 кг молока от каждой коровы.
Ф. Валиахметова, доярка колхоза «Красный доброволец».

Ответ на призывы партии



—говорит Рамазан. —Тем более, зябь под силосные культуры хорошо и своевременно вспахана, подготовлена техника. Да и снегу на полях бригады нынче тоже немало. А это тоже что-то значит.

Вдохновение, прилив сил придало земледельцам колхоза постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Но главное в работе земледельца—это опыт, умение. А его не занимать Рамазану. За всю трудовую деятельность он награжден несколькими медалями.

—Занять первое место и завоевать звание «Лучший кукурузовод района» мне будет трудно,—говорит Рамазан,—но я приложу все силы, чтобы делом ответить на призыв партии и правительства и с удовольствием включюсь в это Всесоюзное соревнование.

На снимке: Р. Кускильдин.

Фото Ш. Байгускарова.

Ежегодно механизатор Б. Арслангуловской бригады колхоза «Сакмар» Рамазан Кускильдин в социалистическом соревновании земледельцев занимает одно из ведущих мест. Вот уже на протяжении пятнадцати лет он участвует на уборке силосных культур, накопил на этом поприще мно-

го опыта, мастерства. В нынешнем году он также думает заниматься этим делом. По условиям социалистического соревнования кукурузоводов района Рамазану нужно вырастить силосных культур по 150 центнеров с гектара. —Такая урожайность под силу нам,

По родной стране



МОЛДАВСКАЯ ССР. В Дрокиевском районном объединении «Молдсельхозтехника» работает специализированный цех по ремонту гусеничных тракторов ДТ-54. Сюда поступает техника из восьми северных районов республики. Созданный в объединении обменный фонд позволяет при оформлении заказов тут же получать отремонтированную машину.

На снимке: общий вид цеха по ремонту тракторов.

(Фотохроника ТАСС).

ПОСВЯЩАЯ ПЕРЕДОВИКУ

ВЛАДИМИР. Доярки Илейкинской фермы уже заканчивали вечернюю дойку, когда около красного уголка остановилась автомашина. Приехал клуб. В красном уголке собрались не только животноводы, но и все другие жители небольшого села. Вечер был посвящен лучшей доярке колхоза «За власть Советов» Марии Гурасовой. Автоклуб уехал поздним вечером, оставив на ферме хорошее настроение и «Молнию», в которой сообщались результаты соревнования. (ТАСС).

Совет животноводов

На днях в зале заседаний исполкома районного Совета депутатов трудящихся состоялось совещание зооветеринарных работников, заведующих фермами колхозов и совхозов.

На совещании председатель исполкома райсовета тов. Сабин А. И. отметил, что работники ферм в прошедшем году успешно справились с поставленными задачами по производству и заготовкам животноводческой продукции, район занесен на Доску почета на страницах республиканских газет. Однако, в большом долгу перед государством по прода-

же мяса остались колхозы им. Фрунзе, «Красный доброволец», им. Салавата, Маканский и Степной совхозы; по молоку—колхозы «Сакмар», им. Салавата и Акъярский совхоз. План заготовки яиц колхозами выполнен на 87, а совхозами—на 98 процентов. Колхозы и совхозы недодали государству 150 центнеров шерсти.

Руководители, специалисты и работники некоторых ферм свое отставание по производству животноводческой продукции пытаются объяснить засухой. Но самой большой засухе подверглись колхозы «Новый

путь» и Хайбуллинский совхоз, однако они произвели и продали государству молока несколько больше по сравнению с уровнем 1971 года.

Наш район выступил инициатором социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок животноводческой продукции в зимний период. Это налагает большую ответственность.

Итоги двух прошедших декад января показывают, что у нас не везло и не все делается в борьбе за большое молоко. На 40, из имеющихся в районе 45, фермах организована запар-

ка и взлабывание грубых кормов, приготовление искусственного молока, дрожжевание концентратов. Но это делается не везде. В ряде мест допускаются большие простои агрегатов, и животные получают неподготовленный корм. Снижается продуктивность животных.

Начало этого года идет без напряжения, а на некоторых фермах даже допускается снижение наоев. Медленно идет выполнение задания по наоям молока. Нам установлено в январе надоить в колхозах по 125, в совхозах—по 145 кг молока от каждой фуражной коровы, а за двадцать дней надой составляют только 80 кг.

В обсуждении данного вопроса приняли участие главный ветеринарный врач района И. Т. Шаяхметов, заведующая ветбаклабораторией Х. Г. Гиниятова, директор головного маслозавода В. Г. Баранов, инспектор по заготовкам и качеству сельскохозяственной продукции БАССР Р. С. Хасанов.

На данном совещании строго спросили с зоотехников колхозов им. Фрунзе Х. Ю. Усманова, «Красное знамя» Д. Я. Дроботова и Хайбуллинского совхоза Я. Х. Мухарлямова за состояние зимовки скота.

В заключении на совещании выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Якупов Г. Г.

О народнохозяйственном плане района на 1973 год

(Из доклада тов. САБИНА А. И.)

Борясь за достойную встречу полувекового юбилея СССР и успешное выполнение заданий девятой пятилетки, трудящиеся района добились новых трудовых успехов. Лучшие коллективы заслужили высокую оценку партии и правительства.

Коллектив ордена Ленина Матраевского совхоза награжден Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Коллективы Бурибаевского рудоуправления и Таналякского совхоза награждены Почетными грамотами Башкирского обкома КПСС, Президиума Верховного Совета БАССР, Совета Министров Башкирии и областного совета профсоюзов. Колхоз им. Ленина награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Неплохими результатами завершили 1972 год промышленные предприятия района, увеличив объем реализации продукции по сравнению с предыдущим годом на 31 процент.

Колхозы и совхозы района в закрома Родины засыпали 57 тысяч тонн добротного зерна.

За успешное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств в юбилейном году по продаже государству всех видов продуктов животноводства наш район по решению бюро обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР и областного совета профсоюзов занесен на Доску почета республиканских газет.

Лучших показателей добились животноводы Матраевского, Таналякского и Хайбуллинского совхозов. Другие же хозяйства остались в долгу перед государством по продаже мяса или молока, яиц или шерсти.

Совхоз «Степной» по сравнению с 1971 годом сократил производство молока на 797 центнеров, колхоз им. Салавата — на 1718 центнеров.

В ряде хозяйств крайне мед-

ленно растет поголовье коров. Специалистам и руководителям хозяйств необходимо разобраться с вопросами развития молочного животноводства, увеличения производства и заготовок молока.

За истекшие годы пятилетки в районе дальнейшее развитие получили торговля, бытовое обслуживание, коммунальные услуги. По сравнению с 1970 годом продано товаров больше на 1600 тысяч рублей, а в расчете на одного жителя — на 47 рублей. Розничный товароборот по системе райпо превысил уровень 1970 года на 12 процентов. Объем бытовых услуг по КБО увеличился на 10 процентов.

Однако в 1972 г план товарооборота райпотребобществом выполнен только на 96, а ОРСом Бурибаевского рудоуправления — на 98,3 процента. Все это результат неконкретного руководства своими торговыми предприятиями, недостаточного изучения спроса населения, проявления должной заботы по завозу необходимых товаров.

Очень плохо в 1972 году работал КБО. План по объему услуг выполнил только на 74,6 процента. Из 13 видов услуг план выполнен только по трем: ремонту одежды, ремонту часов и фотографии.

Руководители колхозов и совхозов затягивают строительство или предоставление помещений под дома быта или под комплексные приемные пункты. Дома быта открыты только в двух совхозах, столько же приемных пунктов. Бурибаевское рудоуправление не выполнило постановление Совета Министров Башкирской АССР по строительству дома быта в Бурибае, а Переволочанская ГРЭ — по строительству пимокатного цеха.

ПЛАН 1973 ГОДА, третьего, решающего года пятилетки, является планом дальнейшего претворения в жизнь задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

По Бурибаевскому рудоуправлению планируется: объем

реализуемой продукции увеличить на 0,9 процента по сравнению с 1972 годом, добычу мелной руды — на 7,6 процента, переработку руды — на 11,4 процента. Начинается строительство нового рудника на Октябрьском месторождении.

По ПМК-292 план строительно-монтажных работ по генподряду определен в сумме 2105 тысяч рублей.

Переволочанской геологоразведочной экспедиции поставлена задача закончить подсчет запасов по Юбилейному месторождению.

Районному объединению «Сельхозтехника» проектом плана предусматривается объем реализации довести до 630 тысяч рублей и по торговле — 3450 тысяч рублей.

Объем дорожного строительства за счет ресурсов на 1973 год определен в сумме 228 тысяч рублей. Предстоит построить новых дорог 7 км в сторону Ново-Николаевки и провести ремонт 20 километров автодорог.

Комбинату коммунальных предприятий и благоустройства в текущем году предстоят большие работы по реконструкции электросети райцентра. Объем работ по капитальному ремонту жилого фонда местных Советов определен в сумме 40 тысяч рублей, по благоустройству райцентра — 44 тысячи рублей. Планируется строительство пункта обмена газобаллонов на 3000 баллонов.

Объем услуг комбинату бытового обслуживания определен в сумме 155 тысяч рублей. В текущем году необходимо завершить организацию на всех центральных усадьбах колхозов и совхозов домов быта или комплексных приемных пунктов.

Райпо план розничного товарооборота (без общественного питания) определен в сумме — 12850 тысяч, ОРСу Бурибаевского рудоуправления — 3350 тысяч, а всего по району — 17198 тысяч рублей.

На 1973 год предусмотрен объем государственных закупок

сельскохозяйственных продуктов: зерна 112 тысяч, из них 80 тысяч тонн по твердому плану, мяса — 148 тысяч, молока — 150 тысяч центнеров.

Намечается довести посевы зерновых культур до 101500 га или увеличить на 1500 га по сравнению с 1972 годом; получить по 20 центнеров зерна с гектара.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах района на конец 1973 года возрастет на 2 процента, коров — на 6,6 процента, овец — на 7,3 и свиней — на 23-процента. Нам следует вести работу по увеличению поголовья птицы, кроликов, смелее развивать пчеловодство.

Запланирован удой молока на фуражную корову 2200 кг, настриг шерсти по 3,1 кг с овцы, яйценоскость — 100 штук от курицы-несушки.

Основной объем капитальных вложений колхозов и совхозов будет направлен на строительство переходящих объектов, чтобы обеспечить их ввод в эксплуатацию, а также на строительство производственных объектов.

В 1973 году намечено завершение строительства кирпичного завода производственной мощностью 3,5 млн. штук кирпича в год. Будет начато строительство хлебозавода в поселке Бурибай мощностью 15 тонн хлеба и булочных изделий в сутки.

За счет средств капитальных вложений планируется завершить строительство Галиахметовской средней школы.

В 1973 году намечается за счет всех источников финансирования ввести 6520 квадратных метров общей площади жилых домов.

Успешное выполнение плана третьего года пятилетки зависит от творческой работы на всех участках хозяйственного строительства. Надо так организовать работу, чтобы с начала года не было ни одного предприятия, участка, бригады, колхоза, отделения и совхоза, не выполняющих плановые задания.

В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

ЛОБАНОВ Б. И. — депутат, директор Матраевского совхоза

Труженики нашего совхоза 1972 год закончили хорошими показателями. Выполнены все планы по производству и продаже государству продуктов животноводства. Полеводы в крайне неблагоприятных условиях вырастили сравнительно неплохой урожай зерновых — по 16,7 центнера с каждого из 13500 га, что дало возможность выполнить твердый план продажи зерна государству в объеме 140 тысяч центнеров.

У нас все отрасли совхозного производства рентабельны. Хозяйственный год совхоз закончил с прибылью 1 миллион 380 тысяч рублей, в том числе

от растениеводства получено 902 тысячи рублей, от животноводства — 525 тысяч.

Труженики совхоза взяли на себя повышенные социалистические обязательства на 1973 год: довести урожайность зерновых до 25 центнеров с одного гектара; надоить от каждой коровы по 2500 кг молока, настричь по 3,8 кг шерсти с каждой овцы; продать государству 180 тысяч центнеров хлеба, 21000 центнеров молока, 8150 центнеров мяса, 465 центнеров шерсти.

Для выполнения планов и принятых обязательств мы широко развернем социалистическое соревнование.

АБДРЕЕВ Х. К. — председатель исполкома Целинного сельсовета

В двух школах и в одном

клубе у нас водяное отопление от совхозной тепло-трассы. За это в конце каждого года бухгалтерия совхоза преподносит в сельский Совет счет. Если сопоставить смету расходов школ с этим счетом, то получается нехорошая картина. Предусмотренные по третьей статье бюджета хозяйственно-коммунальные расходы нереальны. Если не пересмотреть ее, то мы будем постоянным дебитором совхоза.

В Целинной средней школе имеются две грузовые автомашины. Одна из них на ходу и в летнее время используется на подвозке дров для учителей и на уборке урожая совхоза. Надо, чтобы и вторая машина принесла пользу.

Мы надеемся, что исполком райсовета ускорит строительство здания для

Целинного сельского Совета и обеспечит его спортом.

ЮЛДАШБАЕВ Г. З. — начальник комбината коммунальных предприятий и благоустройства

Коллектив комбината в 1972 году план капитального ремонта жилищного фонда выполнил на 122 процента, текущего ремонта — на 128 процентов, благоустройства райцентра — на 112,6 процента. Капитально отремонтировано 6 домов и квартальная котельная райцентра, заасфальтировано 1000 кв. метров тротуаров, произведена засыпка улиц гравием на площади 13880 кв. метров, посажено более 1500 деревьев и огорожено штакетником 1075 кв. метров. Расширен летний волопровод на 1 км, для чего установлена новая, более мощная насосная станция. Начата работа по реконструк-

ции электросети по уличному освещению.

План реализации воды выполнен на 102, электроэнергии — на 101,7, пропуска посетителей, в бане — на 105,9, выручки от услуг бани — на 128,6 процента. План оказания прочих бытовых услуг населению выполнен на 117,1 процента. Получена прибыль 24,1 тысячи рублей при плане 23 тысячи. Затраты на 1 рубль услуг составляют 0,92 копейки вместо 0,93 по плану.

В 1972 году построили один жилой дом, гостиницу, здание прокуратуры с центральным отоплением. Начато строительство производственной базы комбината и гаража на 10 автомашин. Кроме того комбинат оказывал помощь колхозам и совхозам, по асфальтированию зерноскладов и токов на площади 15 тысяч кв. метров.

О БЮДЖЕТЕ РАЙОНА НА 1973 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ЗА 1972 ГОД

(Из доклада тов. ЯМАЛЕТДИНОВА Г. Я.)

Исполком райсовета вносит на рассмотрение и утверждение сессии **бюджет района на 1973 год**. Доходы и расходы его предусмотрены в сумме 3177,1 тысячи рублей, или по сравнению с предыдущим годом возрастут на 8,4 %.

Доходы бюджета. Поступления от государственных, кооперативных предприятий и организаций, планируются в сумме 1870 тысяч рублей, или 58,8 % всех доходов бюджета.

Одним из основных источников бюджета является налог с оборота, который планируется в сумме 1404,3 тысячи рублей, в том числе по товарообороту райпотребобщества 1311,3 тысячи рублей. Это налагает серьезную ответственность за выполнение розничного товарооборота.

Между тем показатели работы райпотребобщества за 1972 год далеко неудовлетворительные. План по товарообороту выполнен на 96 %, а по накоплениям за 11 месяцев только на 69 %, недополучено прибыли в сумме 118,5 тысячи рублей.

Недостатки в организации торговли крайне отрицательно сказываются на выполнении бюджет-

та и кассового плана госбанка. Так, за 1972 год недопоступило в бюджет налога с оборота по товарообороту в сумме 33 тысяч, подоходного налога с прибыли — более 22 тысяч рублей.

Прибыль и амортизационные отчисления от жилищно-коммунального хозяйства, комбината бытового обслуживания, автодорог, киносети, госстраха определены в сумме 95 тысяч рублей, т. е. на уровне прошлого года.

По зрелищным предприятиям поступление налога предусматривается в сумме 24,3 тысячи рублей, в том числе от госкиносети 8 тысяч рублей.

План лесных доходов на 1972 год выполнен на 105,1 %. Бюджетом на 1973 год планируется лесных доходов 39 тысяч рублей.

Все колхозы, кроме им. Салавата и „Сакмар“, полностью рассчитались с подоходным налогом и фондом социального обеспечения колхозников. Всего внесено подоходного налога 208,5 тысячи рублей, в центральный фонд по социальному обеспечению колхозников — 235 тыс. рублей. В 1973 году в бюджет

района поступит подоходного налога 160 тысяч рублей, а для выплаты пенсий колхозникам более 200 тыс. рублей.

Налог с населения на 1973 год планируется в сумме 1245 тысяч рублей. Эта сумма определена исходя из предусмотренного в плане фонда заработной платы и других доходов населения.

Планом на 1973 год поступления как обязательного, так и от добровольного страхования, предусматриваются в общей сумме 796,4 тыс. рублей. Поступления от продажи лотерей — 27 тысяч, от 3% госзайма — 8,5 тысячи рублей.

Итак, в 1973 году на территории района будет мобилизовано всех доходов и сборов по всем бюджетам более 4,5 миллиона рублей. Бюджет по доходам должен быть значительно перевыполнен.

Расходы бюджета. Общий объем расходов 3177,1 тыс. рублей, из которых 95,6 % будет направлено на развитие местного хозяйства и социально-культурные мероприятия. На финансирование всех отраслей народного хозяйства — 186,8 тыс. рублей,

сельского хозяйства (на содержание ветеринарной службы, контрольно-семенной станции и др.) — 69 тыс. рублей, на жилищно-коммунальное хозяйство — 84 тыс. рублей, из них 44 тысячи рублей на благоустройство райцентра и поселка Бурибай.

КБО предусматривается 30,8 тысячи, на дорожное хозяйство — 257,2 тысячи рублей.

На содержание учреждений народного образования, культуры, здравоохранения и социального обеспечения по бюджету на 1973 год предусматривается 2849,9 тысячи, на содержание органов управления — 139,1 тысячи рублей.

Бюджет сельских и поселкового Советов учтены в объеме 1215,2 тыс. рублей.

Одновременно с проектом бюджета района на 1973 год вносится отчет об исполнении бюджета за 1972 год, который выполнен по доходам в сумме 3020,2 тыс. рублей, или на 100,1 %, и по расходам в сумме 2964,4 тыс. рублей, или на 98,2 %.

Наша задача состоит в том, чтобы организовать на деле успешное выполнение бюджета по всем его источникам.

* * *

(Из содоклада тов. ИСКУЖИНА З. Р.)

Как выполнены народнохозяйственный план и бюджет района за 1972 год было изложено в предыдущих докладах. В дополнение можно сказать, что бюджет Бурибаевского поселкового Совета выполнен по доходам на 100,1 и по расходам на 99,8 %, а сельских Советов — по доходам на 101,3 и по расходам на 98,5 %.

За 1972 год сверх плана в бюджет района дополнительно было привлечено доходов в сумме 55,8 тыс. рублей. Однако из-за невыполнения некоторыми предприятиями, колхозами и совхозами планов производства и реализации продукции и

оказания услуг не обеспечено выполнение планов по накоплениям. В результате чего недопоступило в бюджет района 30,8 тыс. рублей.

В хозяйственно-финансовой деятельности ряда предприятий и организаций имели место факты нерационального использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, допускались непроизводительные расходы, бесхозяйственность, брак и расточительство.

Комбинат бытового обслуживания снизил объем услуг по сравнению с 1971 годом на 5,4 %. Хайбул-

линский мехлесхоз снизил объем реализации продукции на 6 тысяч руб. и недополнил план реализации на 9 тыс. рублей.

Из года в год не выполняет план по строительно-монтажным работам и генподряду ПМК-292. По производственным объектам сельскохозяйственного назначения план 1972 года выполнен только на 78 %. Многие объекты возводятся с нарушением норм продолжительности строительства и сдаются заказчикам с крупными недоделками.

Большие задачи предстоит решить в 1973 го-

ду совхозам, колхозам и промышленным предприятиям района. Это подробно изложено в докладе тов. Сабина А. И. Планово-бюджетная комиссия райсовета рассмотрела народнохозяйственный план района на 1973 год и вносит предложение настоящей сессии райсовета утвердить его.

Бюджет района на 1973 год определяется по доходам и расходам 3177,1 тыс. рублей. Затраты на финансирование народного хозяйства предусматривается в сумме 186,8 тыс. рублей, на социально-культурные мероприя-

тия — 2849,9 тыс. рублей. Из них на народное образование — 1949,8 тыс. (это на 9 % больше, чем было выделено в 1972 году), учреждениям культуры — 189,8 тыс. (больше на 6,7%), здравоохранению — 705,4 тыс. рублей (на 2,9 процента больше).

Планово-бюджетная комиссия райсовета предлагает утвердить бюджет района на 1973 год и отчет об исполнении бюджета за 1972 год.

Есть уверенность, что трудящиеся района воплотят в жизнь намеченные планы и внесут достойный вклад в осуществление решений XXIV съезда КПСС.

Есть у нас трудности. Строительных материалов комбинат в централизованном порядке почти не получает, кирпич, железобетонные изделия, металл совсем не выделяются. Техническая оснащенность комбината очень слабая.

Коллектив комбината приложил все усилия по досрочному выполнению планов на 1973 год — решающий год девятой пятилетки.

АЛИБАЕВА Ф. Б. — депутат, заведующая отделом культуры исполкома райсовета

В 1972 году в районе открыты 4 новых сельских Дома культуры, один клуб и одна библиотека. Большую работу в строительстве их провели Матраевский, Хайбуллинский, Степной совхозы, колхозы им. Калинина, „Красный доброво-

лец“. В стадии строительства Дом культуры в Талнальском совхозе.

В последнее время заметно улучшается культурно-массовая работа в районе. РДК укомплектован кадрами со специальным образованием. Составлен план и график работы.

Но в сельских клубах очень большая текучесть кадров. В библиотеках в основном работают специалисты. Нам необходимо охватить заочным обучением 70 % клубных работников, не имеющих специального образования.

В честь 50-летия СССР намного улучшилось оформление культурных очагов. Профсоюзные клубы Акъярского, Хайбуллинского совхозов, Галиахметовский, Степной СДК, М-Арслангуловский, Исянгильдинский сельские клубы, Макамская, Гали-

ахметовская, Целинная сельские библиотеки, Уфимская городская библиотека и профсоюзная библиотека Акъярского совхоза красочно оформлены наглядностью.

Плохо дело в РДК, где костюмы старые, не хватает музыкальных инструментов. В прошлом году дали заказ в хорошее общество на костюмы, но райфо не дало средств. Из-за несвоевременного финансирования остались неиспользованными 17000 рублей. В решении этого вопроса требуется вмешательство исполкома райсовета.

В районе активизировали связь с культурной работой комсомольские организации райцентра (райузла связи, райсовета), Бурибаевского рудоуправления, колхозов „Красное знамя“, „Сакмар“ и им. Салавата.

Работники учреждений

культуры сделают все возможное, чтобы выполнить свои социалистические обязательства, принятые на 1973 год.

ПОПОВ М. Н. — директор Самарского АТП

Коллектив автотранспортного предприятия успешно справился с производственным планом прошлого года. Однако из года в год создаются трудности. План ежегодно увеличивается, а автопарк не расширяется. Если списывается машина на 20 тонн грузоподъемности, то получаем столько же.

Надо обратить серьезное внимание на дорожное строительство. Дело в том, что иногда не соблюдаются технические требования. Например, на шоссе Бурибай — Ивановка во многих местах дорога узкая, даже встречные

машины не могут разъехаться.

Нам необходимо принять некоторые меры, чтобы шофера не уходили с предприятия.

НА СЕССИИ выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. ЯКУПОВ, который глубоко проанализировал выполнение народнохозяйственных планов за 1972 год. Он особо подчеркнул ответственность за выполнение плана, как государственного закона. Планы должны выполняться в се производственные участки, притом и месячные, и квартальные.

Тов. Якупов призвал депутатов и руководителей хозяйств перестроить работу, чтобы третий год пятилетки сделать годом ударного труда.

СОБРАЛИСЬ ЗАУРАЛЬЦЫ ВМЕСТЕ

Необозримы просторы Башкирского Зауралья. На полях и фермах, на предприятиях Хайбуллинского, Абзелиловского, Баймакского, Белорецкого, Бурзянского, Зилаирского и Учалинского районов трудятся тысячи молодых колхозников, рабочих совхозов, предприятий.

Основное занятие молодых труженников—труд. Каков он? Какие формы и методы по трудовому воспитанию сельской молодежи лучше использовать? Об этом шел разговор на семинаре секретарей первичных комсомольских организаций колхозов и совхозов Зауралья в городе Сибее.

Этой теме посвятил свое выступление инструктор областного комитета комсомола Р. Г. Нязгулов. Опыт своей работы поделились вожаки комсомольцев. Участники семинара слушали выступления первых секретарей Хайбуллинского РК ВЛКСМ Р. Д. Амирханова, Баймакского РК ВЛКСМ

А. А. Нигматуллина, Абзелиловского РК ВЛКСМ Н. Т. Хакимова и других.

С особой теплотой встретили молодых посланцев сел Зауралья хозяева—сибайцы. Об истории города, перспективах и сегодняшней жизни горняков рассказала секретарь городского комитета КПСС С. А. Абзалова. А встреча вечером на голубом огоньке в клубе «Уральские огоньки» сблизила и сдружила комсомольцев с горожанами. Затем были знакомства с сибайцами на промышленных предприятиях и стройках.

Там, где юность, всегда рядом веселье, увлекательные состязания. Так, с молодым залором шла борьба по волейболу, КВН и другим играм среди представителей районов.

Словом, вожаки комсомольцев и молодежи получили большой заряд бодрости, энергии, работоспособности.

Наш корр.

ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ

Лишь бы сбыть

Осенью мною была сделана заявка на покупку серванта. Наконец, долгожданная вещь была доставлена в наш магазин. Уплатил я за нее 106 рублей, а когда осмотрел получше, то только ахнул. Нижняя часть серванта ободрана, стекло нет, полочки тоже.

—Ничего не могу поделать, такой поступил,—объяснил мне продавец Цикало.

Обратился к директору торгового объединения Исламгулову.

— Не надо было бы брать,—коротко ответил тот. —Если будете предъ-

являть подобные претензии, то мебель в ваш магазин вообще не будет поступать.

Вот и весь ответ на законные требования. Надо сказать, что этот случай продажи побитой мебели не единичный. Однако никто за это почему-то не несет ответственность.

В. Малыхин.
с. Вишневка.

Спектакль о колхозной жизни



Премьера нового спектакля «Таблетку под язык» состоялась в Московском театре сатиры. Автор, белорусский драматург Андрей Макаенко, назвал свою пьесу комедией-репортажем. Она посвящена колхозной жизни. Поставил спектакль главный режиссер театра

народный артист РСФСР В. Плучек, художник—С. Стручков.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Справа налево: лед Цибулька—народный артист РСФСР А. Д. Папанов, Юрка—артист А. М. Воеводин, Кренделев—артист В. А. Байков. (Фотохроника ТАСС).



ДРВ. Комиссия по расследованию военных преступлений американских империалистов во Вьетнаме устроила пресс-конференцию, на которой иностранные журналисты, аккредитованные в Ханое,

ознакомились с результатами разрушительных налетов на города и деревни республики, совершенных авиацией США в период с 18 по 29 декабря 1972 года.

НА СНИМКАХ: журна-

листы (слева) знакомятся с вещественными доказательствами—личными вещами американских пилотов (справа), сбитых над территорией ДРВ.

Фото ВИА—ТАСС.

● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ●

ВСТРЕЧИ МАКАНЦЕВ

Бурной спортивной жизнью стала жить нынче молодежь Маканского совхоза. Любой воскресный день здесь отмечается состязанием на лыжне или в спортзале.

Во всех спортивных делах заповалы—члены комитета комсомола. Методист по физкультуре и спорту Г. Ф. Фомин сам спортсмен, неплохой организатор и воспитатель молодежи и учащихся. В школе он ведет занятия с 9—10 классами, волейбольную секцию. Соревнования под его руководством отличаются планомерностью, массовостью.

Недавно прошли лыжные соревнования, в прошелый выходной состязались волейболисты, намечены схватки любителей классической борьбы.

Особенно запоминающейся была во-

лейбольная встреча на первенство совхоза. Участвовали в розыгрыше кубка 5 команд. В упорной борьбе завоевали его учащиеся Маканской средней школы. Они выиграли все встречи у волейболистов Ново-Воздвиженки, центрального отделения, мастерской и учительской команды. Второе место заняли спортсмены мастерской. Впервые и очень удачно выступили, заняв третье место, волейболисты Ново-Воздвиженки.

Своей физической подготовкой, умелой игрой выделались спортсмены Александр Нестеров, Владимир Хронов, Роман Каипов и другие. Грамоту «Лучший игрок» заслужил капитан команды школьников А. Нестеров.

Наш корр.

На льду—юные самарцы

Правда, у юных хоккеистов нет формы, примитивны клюшки. Мечтают они и о настоящей хоккейной коробке. Но все это не отбивает охоты к игре, к ледяным схваткам.

В прошелее воскресенье учащиеся Самарской средней школы провели вторую товарищескую встречу со школьниками из Уфимска. И в этой игре ребята подтвердили, что самарцы сильные соперники. Если в первой товарищеской встрече счет

был 13:10 в их пользу, то в этой снова победили со счетом 7:3.

В успешной игре заслуга вратаря команды Александра Толмачева, нападающих Анатолия Моршанского, Константина Соколова, Алексея Болюра и других. Так, Моршанский и Соколов забили по 2 решающих гола в ворота противника.

Сергей Чекменев,
ученик 8 класса Самарской ср. школы.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уфимская средняя школа отмечает в этом году свой юбилей—20-летие Алибаевской (ныне Уфимской) средней школы. 3 февраля 1973 года дирекция школы объявляет день открытых дверей

для всех выпускников школы на традиционный вечер.

Добро пожаловать, дорогие выпускники!

Начало в 8 часов вечера.

Администрация.

Коллектив работников Хайбуллинского райпо выражает глубокое соболезнование заместителю главного бухгалтера Шаламоновой Галине Григорьевне по поводу кончины отца
Шаламонова Григория Андреевича

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.